

Súd: Okresný súd Liptovský Mikuláš  
Spisová značka: 9Cb/21/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6121242420  
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 11. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Slavomíra Mlynarčíková  
ECLI: ECLI:SK:OSLM:2023:6121242420.9

## Uznesenie

Okresný súd Liptovský Mikuláš v právnej veci žalobcu: Currus Capital k. s., so sídlom Stará Prievozská 2, 821 09 Bratislava-Ružinov, IČO: 46 765 018, zastúpeného SMOLÁK HLAVATÁ advokátska kancelária s. r. o., so sídlom Laurinská 3, 811 01 Bratislava - Staré Mesto, IČO: 47 254 432, proti žalovanému: Mesto Liptovský Mikuláš, so sídlom Štúrova 1989/41, 031 42 Liptovský Mikuláš, IČO: 00 315 524, zastúpenému HADBÁBNY & spol., advokátska kancelária, s. r. o., so sídlom Prielohy 1012/1C, 010 07 Žilina, IČO: 47 249 722, v spore o zaplatenie 21.454,40 EUR s príslušenstvom, o dovolaní, takto

### rozhodol:

I. Dovolacie konanie sa **zastavuje**.

II. Žalovaný **má nárok** na náhradu trov dovolacieho konania od žalobcu 100%; o výške náhrady trov dovolacieho konania rozhodne súdny úradník prvoinštančného súdu po právoplatnosti rozhodnutia, ktorým sa konanie končí.

### odôvodnenie:

1. Žalobou doručenou Okresnému súdu Banská Bystrica dňa 09.02.2021, postúpenou Okresnému súdu Liptovský Mikuláš, sa žalobca domáhal zaplatenia 21.454,40 EUR, spolu s úrokmi z omeškania a nákladmi spojenými s uplatnením pohľadávky vo výške 40,- EUR, ako aj náhrady trov konania.

2. Rozsudkom sp. zn. 9Cb/21/2021 zo dňa 24. 1. 2022 Okresný súd Liptovský Mikuláš žalobu zamietol (výrok I.) a žalovanému priznal náhradu trov konania v plnom rozsahu (výrok II.).

3. Krajský súd v Žiline rozsudkom sp. zn. 13Cob/118/2022 zo dňa 25. 1. 2023, rozsudok Okresného súdu Liptovský Mikuláš č. k. 9Cb/21/2021-131 zo dňa 24. 1. 2022 potvrdil a žalovanému priznal voči žalobcovi nárok na plnú náhradu trov odvolacieho konania.

4. Žalobca podal dňa 15. 5. 2023 prostredníctvom svojho právneho zástupcu, dovolanie voči rozsudku Krajského súdu sp. zn. 13Cob/118/2022 zo dňa 25. 1. 2023.

5. Výzvou zo dňa 26. 5. 2023 prvostupňový súd vyzval žalobcu na zaplatenie súdneho poplatku za dovolanie vo výške 2.504 EUR podľa § 6 ods. 1, 2, 3 zákona č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov (ďalej aj ako „zákon o súdnych poplatkoch“) v spojení s položkou č. 1 písm. a/ prílohy č. 1 zákona o súdnych poplatkoch - Sadzobníka súdnych poplatkov. Vo výzve bol žalobca poučený o následku nezaplatenia súdneho poplatku podľa § 10 ods. 1 zákona o súdnych poplatkoch, že v prípade, ak nebude poplatok za dovolanie zaplatený v lehote 10 dní odo dňa doručenia tejto výzvy, súd dovolacie konanie zastaví. Výzva na zaplatenie súdneho poplatku za dovolanie bola zástupcovi žalobcu doručená dňa 17. 6. 2023 a do dnešného dňa súdny poplatok nezaplatil.

6. Podľa § 5 ods. 1 písm. a) zákona o súdnych poplatkoch, poplatková povinnosť vzniká podaním žaloby, návrhu, odvolania, žaloby na obnovu konania, dovolania, kasačnej sťažnosti alebo žiadosti na vykonanie

poplatkového úkonu, ak je poplatníkom žalobca alebo navrhovateľ, odvolateľ, ten, kto podal žalobu na obnovu konania, dovolateľ a ten, kto podal kasačnú sťažnosť.

7. Podľa § 10 ods. 1 zákona o súdnych poplatkoch, ak nebol zaplatený poplatok splatný podaním žaloby, návrhu na začatie konania, dovolania alebo kasačnej sťažnosti, súd podľa § 9 vyzve poplatníka, aby poplatok zaplatil v lehote, ktorú určí, spravidla v lehote desiatich dní od doručenia výzvy; ak aj napriek výzve poplatok nebol zaplatený v lehote, súd konanie zastaví. O následkoch nezaplatenia poplatku musí byť poplatník vo výzve poučený.

8. Vzhľadom k tomu, že žalobca si v stanovenej lehote svoju poplatkovú povinnosť nesplnil a vo výzve bol riadne poučený o následkoch nezaplatenia súdneho poplatku, súd v súlade s citovaným ustanovením § 10 ods. 1 zákona o súdnych poplatkoch, dovolacie konanie zastavil.

9. Podľa § 256 ods. 1 Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“), ak strana procesne zavinila zastavenie konania, súd prizná náhradu trov konania protistrane.

10. O trovách žalovaného bolo rozhodnuté podľa ustanovenia § 256 ods.1 CSP, podľa ktorého, ak strana procesne zavinila zastavenie konania, súd prizná náhradu trov konania protistrane. V tomto prípade je procesné zavinenie na zastavení dovolacieho konania na strane žalobcu, ktorý nezaplacením súdneho poplatku za dovolanie spôsobil zastavenie konania. Žalovanému tak v zmysle ustanovenia § 256 ods.1 CSP vznikol nárok na náhradu trov dovolacieho konania, pričom o ich výške rozhodne súdny úradník prvoinštančného súdu po právoplatnosti rozhodnutia, ktorým sa konanie končí.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa doručenia na Okresnom súde Liptovský Mikuláš. Odvolanie môže podať strana, v ktorej neprospech bolo rozhodnutie vydané (§ 355 ods. 2, § 357 písm. a./, m./, § 359, § 362 ods. 1 CSP).

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (§ 363 CSP).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že:

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci. (§ 365 ods. 1 CSP)

Odvolacie dôvody a dôkazy na ich preukázanie možno meniť a dopĺňať len do uplynutia lehoty na podanie odvolania (§ 365 ods. 3 CSP).